Ocwpia MOBAVOTATWY Kol ZTATICTIKN

Ofpata e§eTdoEwWV ZeTTTEUBPiov 2024
Ofpa 1
Bpébnke 611 amtd ta 3000 unvopoTa oL £QBacaV IO XPOVIKN TIEPiodo ae évav mail server,
Ta 2000 eival Spam kai ta 1000 dev eival Spam. Bpebnke emtiong ot n A&En «Rolex»
e@aviotnke oe 250 armd ta 2000 pnvopota Tov €ival Spam kat e 5 amo ta 1000
pnvOpaTa TIou dgv gival Spam. ETUAEyouue oTnv TOXN €va prjvupa arto ta 3000 1tou £Xouv
@tdoel otov mail server.
(o) Na BpeBei n TBavOTNTA TO PHVUPO OUTO VA gival spam AEG0PEVOL OTI TIEPIEXEL TN AEEN
«Rolex»
(B) Na Bpebei n TIBAVOTNTA TO PHVUPO Va TIEPIEXEL TN AEEN “Rolex” dedopévou ot dev eival
spam.
(Y) No BpeBei n TiBavotnta To prvupa va TIEPIEXEL TN AEEN “Rolex” kail va gival spam.

BabpoAoyia: (o) 0,8 (B) 0,9¢ (v) 0,8u

Ofpa 2

>¢ Jio Blopnxavia LTIAPXOLV cLvepyEia TToL EpyAlovTal AVEEAPTNTA TO Eva OTIO TO AAAO Kal
KOTOOKEVLALOLV PETOAAIKA €€apTUOTO. TO TIANBOC TV EEAPTNUATWY TIOL KATAOKELALOVTOI
amtd OAa Ta ouvepyeEia KABE nuépa Oev gival TO 010, WOTOCO YVWPIOLUE TIWC TO HYECO
TIANBOC avd nuEPa eival 7.

(a) Na deiete ot n TOAVOINTO O HiO NUEPA VO KOTOAOKELOOTOUV Alyotepa arod 3
egaptpota gival ion pe 0,0296.

H tmBavotnta yia k&Be TETOI0 €€ApTNUO va avié€el o€ pia oplopévn  dladikoaia
Kotarovnong ival ion pe 0,8. EmIAéyoupue tuxaia 9 e€aptuata Kal 1o LTTIOBAAAOVLUE OTN
OULYKEKPIPEVN KaTaTtovnaon. Mola gival n eavotnta va avieéouy:

) To TTIOAU 7 e€aptrpoTta,

Y) Alyotepa artod 6 Kal TOLAAXIoTov 4 €€aptruata.

BabpoAoyia: (o) 0,9 (B) 0,8p (v) 0,8u

Otpa 3

> dnuookornan 300 gortntwv (100 avopeg Kal 200 yuvaikeg) Kataypa@nKe 10 @UAO KABE
@OITNTH KOI TO XPWHO TIOU TIPOTIMA METAED TWV XPwHPATwV KOkkivo, Kitpivo, MTAe. Ta
OTIOTEAECUOTO TIAPOUCIALOVTAl GTOV TTIVOKA TIOU OKOAOUDEI:

Xpwya KOKKIVO Kitpivo MT1tAE
AvdpEC 21 34 45
uvaikeg 66 63 71

O dnuUoOKATIOC IoXLpPICETal OTI N ETIIAOYA TOL XPWHOTOC CUOXETI(ETAI ONUAVTIKA YE TO QUAO
ToU QOoITNTr. KaAgioTte va eAEYEETE TOV IGXUPICHO PE Hia KATAAANAN OTATICTIKY dOKIPaAaial.
(a) Na ava@epete Tn dOKIPOCIa Kal va KOTAYPAWETE TNV PNOEVIKI) KAl TNV EVOANOKTIKY TNC
uTIO0EDN.
(B) Na kataypaeTe TIC AVOUEVOUEVEG BEWPNTIKEG CLXVOTNTEC TIOL B TTAPATNPOVCAE Yia
KABE oLVOLACHO PUAOL-XPWHATOCG AV N LTIGBECN TOU dNUOCKOTIOL NTAV GANBIV).
(Y) Na Bpeite av n Katavour] Twv aTtoKpicEwV ival LPBATH YE TOV ICXUPICKHO TOU
donuoaokotou (a = 0,05).
Tnueiwon: Aivetal ot av x? ~ x*(2), 1ot P(X*> 5) = 0,082.

BoaBpoAoyia: (o) 0,4p B) 0,8u (y) 0,8p



Oépa 4. 'Evag dAoKaAOC IoXupiletal 0Tl LTTAPXEL CNPOVTIKY Jl0@OPOTIoINaN HETOED
QYOPIWV Kal KOPITAIWV W TIPOG TNV €Tid0ar) Tou¢ oTn yYAwooa. E&eTddel Toug pabnteg Tou
(64 ayopla kal 25 Kopitola) o€ pio TuTTOTIOINUEVN YPATITH doKiyaaoia Kal Byddel ta €ENC
OTIOTEAECUOTO:

Ayopia: n; = 64, x; =74,8,s: = 3,8. Kopitaia: n, = 25, x, =81,4, s, = 3,5.

Eoci¢ kaleioTe va eAEyEETE TOV IOXUVPIOUO PE Hia KATAAANAN OTATIOTIKY dOKIYAaTia.

(o) Na ava@épete Tn dOKIPOCIa Kl va KOTAYPAWETE TNV PNOEVIKI) KAl TNV EVOAANOKTIKY TNC
LTIOBEOT).

(B) Na Bpeite av 0 10XLPIOPOC TOL SIBACKOVTOC YiveTal aTTOdEKTOC (0 = 0,05).

(Y) Na Bpeite éva 95% didoTnua eUTIICTOC0VNC YIO TNV PECT) ETTIO0CT) TWV AYOPIWV.

Babpoloyia: (o) 0,44 (B) 1,9¢ (y) 0,7u

TuttoAdyio
A. Mivakag KavovIKAG Katavoung: ©(z) = P(Z < z), yia 2 <z < 2,99 omtouv Z ~ N(0, 1).
z .00 .01 .02 .03 .04 .05 .06 .07 .08 .09

2.0 | 97725 | 97778 | .97831 | .97882 | .97932 | .97982 | .98030 | .98077 | .98124 | .98169
2.1 | 98214 | .98257 | .98300 | .98341 | .98382 | .98422 | .98461 | .98500 | .98537 | .98574
2.2 | 98610 | .98645 | .98679 | .98713 | .98745 | .98778 | .98809 | .98840 | .98870 | .98899
2.3 | .98928 | .98956 | .98983 | .99010 | .99036 | .99061 | .99086 | .99111 | .99134 | .99158
2.4 | 99180 | .99202 | .99224 | .99245 | .99266 | .99286 | .99305 | .99324 | .99343 | .99361
2.5 | 199379 | .99396 | .99413 | .99430 | .99446 | .99461 | .99477 | .99492 | .99506 | .99520
2.6 | 99534 | .99547 | .99560 | .99573 | .99585 | .99598 | .99609 | .99621 | .99632 | .99643
2.7 | .99653 | .99664 | .99674 | .99683 | .99693 | .99702 | .99711 | .99720 | .99728 | .99736
2.8 | 99744 | 99752 | .99760 | .99767 | .99774 | .99781 | .99788 | .99795 | .99801 | .99807
2.9 | 99813 | .99819 | .99825 | .99831 | .99836 | .99841 | .99846 | .99851 | .99856 | .99861

Inueioon: MNa TIpég Tou z avdueoa o€ V0 TIUEG TOU TTIVAKO UTIOAOYIGTE TO NUIAOPOICHA TWV OVTIOTOIXWVY TIIBAVOTATWV.

B. Kavoévag touv Bayes: P(A | B) = P(B | A)P(A) / P(B)

I Katavopueg
X ~N(y, 0% - EX =y, VarX = ¢°. X ~t(n) katn>30 - X ~N(0, 1).
X ~ Poisson()\), P(X = k) = e™ A\k!, EX = VarX = A Kol yIo A apKETA JeyaAo X ~ N(A, A).

X ~B(n, p), P(X= k):(E)pk(l—p)”_k, EX = np, VarX = npq kat X ~ N(np, npq) (np > 5,npq > 5).

k0 (0. —E )
Aokipacia x? w¢ éAeyxoq aveioptnoiag: X2 =D, D % ~x*((k = 1)(m—1))
i=1j=1 i

A. Ta tn d10Qopd Twv JEIYUOTIKWV PECWY VO AVEEAPTNTWY BEIYUATWY YVWPI(OUHE OTI TO TUTIIKO

n,—1)s?+(n,—1)s?
OQAAUA UTIONOYIZETON WG S, = (i+l (n,—1)s; +(n, — 1)s,
n, n, n,+n,—2
_ 2 _ 2 X X — (u. —
(B) Av X1~N(pl,%) kat X, ~ N(u,, g—) 0Te t = — ZS(“l b ~t(n,+n,-2)
1 2 p

(y) 95% didotnua eumioToolvng | X — i1,96, X + i1,96 , h>30.
/n /n



EVOEIKTIKEG OTIOVTHOEIG
Oépa 1
Opidoupe A = {to prjvupa gival Spam}, B = {to prjvupa ttepiEXel ) AéEn “Rolex}.
ATO ta 3000 pnvuparta, tTa 2000 sival Spam kai ta 1000 dev sival Spam, dpa
P(A) = 2.000/3.000 = 2/3.
H A&€n «Rolex» epgaviotnke ae 250 amo ta 2000 pnvouata Tou gival Spam, dpa
P(B | A) = 250/2.000 = 1/8.
H A&€n «Rolex» epgaviotnke o€ 5 amo ta 1000 pnvouata 1ou dev gival Spam, dpa
P(B | A) = 5/1.000 = 1/200.
ATIO TO VOUO OAIKNC TIIBavOTNTAC LTTOAOYI{OLUE
P(B) = P(B | A)P(A) + P(B | A)P(A)) = 1/8-2/3 + 1/200-1/3 = 1/12 + 1/600 = 51/600.
o) P({to privupa auto sival spam ded0UEVOL OTI TIEPIEXEL TN AEEN «Rolex»})
=P(A|B)=P(B|A)P(A)/ P(B) =1/8-2/3 / (51/600) = 2-600 / (24-50) = 0,98 = 98%
B) P({to pnvupa mepiExel T AéEn “Rolex” dedopévou oOti Oev gival spam})
=P(B | A) = 1/200.

y) P({to purjvupa mepiéxel tn Aé€n “Rolex” kai gival spam}) = P(A n B)
=P(B|A) P(A) = 1/8-2/3 = 1/12.

Oépa 2

‘Eotw X = {mAnBo¢ e&aptnudtwy TIou Kataokevdldovtal o€ pio nuépa}. Kabe pia Kataokeun
KOTAOKEVAZETOI QVEEAPTNTA ATIO TIG AAAEG, Apa X ~ Poisson(7) kat P(X = k) = e” 7¥/k!.

Q) P(X<3)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2) =e7 (1 + 7 + 49/2) = 0,0296 = 2,96%.

‘Eotw Y = {1TAn60¢ €€apTnuUdtwy PETOED Twv 9 TIOL AVIEXOLV OTNV Katarévnon}. Eival Y ~
B(9, 0.8) kot P(X = k) = (9 ava k)0,8%-0,2°K,

B) P({avtéxouv 1o TIOAD 7 e€aptriuatal) = 1 - P({avtéxouv 8 1) 9 e€aptriuatal)
=1-P(Y=8)-P(Y=09)
=1-(9 ava 8)0,8%-0,2 + (9 ava 9)0,8°
= 0,436 = 43,6%.

y) P({aviéxouv Aiyotepa atto 6 kal TouAaxiotov 4 €€aptrpata})
= P({avtéxouv 4 4 5 e€aptrpata})
=P(Y =4) + P(Y =5)
= (9 ava 4)0,8*.0,2° + (9 avd 5)0,8°-0,2*
= 0,0826 = 8,26%.



O¢pa 3
a) Eival n dokigaaia x? wg EAeyxoc aveéaptnaiog
Ho: TO @UAO €ival aveEAPTNTO OTIO TO ETIIAEYUEVO XPwWHA Kal Hi: 0xI n Ho.

) AvaouevopeveC cLXVOTNTECG LTIO TNV VTTOBECN Ho

Xpwpa KOKKIVO Kitpivo MTTAE
AVOpPEC 29 32,3 38,7
lMuvaikeg 58 64,7 77,3
3.2 (0. — E. P
Y) Xo=2. 2 % =5, Kot Xe* ~ X*((3-1)(2-1)) = X*(2).
i=1j=1 i

Eival p = P(X* > xo°) = P(X* > 5) = 0,082 > 0,05, dpa d&v OTIOPPITITETAI N LTTOBECT Ho,
onAodry n KAtavoury TwV OTIOKPIoEWV OV  €ival oupBaty HPE TOV IOXLPICUO TOUL
ONMOCKOTIOU.

O¢pa 4

a) Eivai n dokipaaoia t — test yio 600 aveEdptnta deiypaTa.

Ho: Ma = Mk KOl Hi: Pa # Pk

(n, —1)si+(n, — 1)s;

i,1 2 =0,877 Kal
n,+n,—2

+
nl n2

B) Ymodoyiloupe s, = \/
_ X1 B >_(2

Sp

ty

=7,523.

Eivai t ~ (64 + 25 — 2) = t(87) ~ N(0, 1) kau

p=Pt>t)=Pt>7523) =1-P(t<7523)=1-1=0<a=0,05 apa n undeviki
LTIOBECT aTIOPPITITETAL.

JUUTIEPAIVOUE OTI Ol OV0 OPABEC E£XOLV CNUAVTIKA OIAQOPETIK PEON ETTidOON OTN
Mwaooa.
Y) 95% d.€. yio TN PEOT ETTIO0CT TWV AYOPIWV

(x - %1,96, X + %1,96 = (73,9, 75,7).



